

新闻公报

香港金融业代表团展开访沪行程

2009年8月13日（星期四）

由财经事务及库务局局长陈家强率领的一个香港金融业代表团今日（八月十三日）在上海展开连串访问活动。代表团与上海市人民政府领导及相关金融监管机构首长会面，加深了解上海金融市场的最新发展情况，同时亦跟进《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》补充协议六，有关金融业市场开放措施的具体情况。

参加代表团的四十多名成员分别来自证券业、银行、会计、保险、监管机构、金融专业团体和金融服务中介机构。

在上午，陈家强和代表团成员与上海市金融办公室主任方星海会面，听取有关上海市金融市场的最新发展，并就双方关注的事项交换意见。

下午，代表团又参观了上海证券交易所。随后，陈家强和代表团拜会了上海市副市长屠光绍，同时出席会面的还有中国人民银行上海分行、中国证监会上海监管局和中国保监会上海监管局的高层官员。

在与屠光绍和方星海会面时，陈家强向他们介绍了香港金融市场的发展情况。他表示香港会充份利用高度开放和国际化的市场优势，推展香港作为国内外资金汇聚的国际融资中心、资产管理中心和大陆境外人民币流动的平台。

就国家未来的金融发展，陈家强表示，香港和上海应加强合作，善用香港作为亚洲时区的国际金融中心地位，面向世界，和上海拉动全国的优势，互助互补，共同为国家的金融革新，作出贡献。

他希望与上海探讨，两地如何在配合国家的整体发展需要和互惠双赢的原则下，合力协助国家的金融发展、改革和创新。

陈家强认为，从国家整体利益的角度去看，沪港应该是个一荣共荣的局面。香港作为高度国际化、自由化和制度化的国际金融中心，就带动内地金融机构一步步走向国际，吸引外国资金和引进金融创新，有较丰富的相关经验和优势。香港和上海可各自发挥自身的长处，以充份利用不同的合作平台，推动两地金融业的发展。

就沪港金融合作的具体措施，陈家强与代表团也和上海方面交换了意见。例如有关《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》补充协议六当中，积极研究在内地引入港股组合的交易所买卖基金(ETF)。

陈家强又表示《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》补充协议六推出的金融业市场开放措施，将可加强两地金融合作和促进两地的经济发展，而香港业界也很欢迎新措施。

明日，代表团将到访上海世博会展示厅，了解 2010 年上海世博会的筹备进展。代表团亦会与上海实业（集团）有限公司行政人员会面。陈家强和代表团将在下午回港。

完